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Πάτρα, 15/06/2022 
Αρ. πρωτ.:418 

Προς:  
Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων 
 
 

 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού των 

Α.Ε.Ι. βλέπει με βαθιά ανησυχία την δημοσιοποίηση του σχεδίου νόμου «Νέοι 

Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της 

λειτουργικότητας και της σύνδεσης των ΑΕΙ με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις». 

 

Ένα σχέδιο νόμου που τίθεται δυστυχώς για πολύ σύντομη διαβούλευση και χωρίς 

προηγουμένως να έχει προηγηθεί σχετικός διάλογος με τους εμπλεκόμενους φορείς 

και ομοσπονδίες. 

 

Είμαστε αντίθετοι στην γενικότερη φιλοσοφία του νομοσχεδίου γιατί θεωρούμε ότι 

πλήττει το Δημόσιο Δωρεάν Πανεπιστήμιο. 

 

Γενικότερα επι του νομοσχεδίου θεωρούμε ότι: 

 

-Η επαναφορά του Συμβουλίου Διοίκησης καταργεί το αυτοδιοίκητο του 

Πανεπιστημίου σε αντίθεση με ότι προτάσσει το Σύνταγμα.  

 

-Αφαιρούνται αρμοδιότητες (και μεταβιβάζονται στο Συμβούλιο Διοίκησης) από τη 

Σύγκλητο ένα διαχρονικά υφιστάμενο όργανο διοίκησης αδιαμφησβήτητα 

δημοκρατικό ξεκάθαρα πολύσυμμετοχικό στη λήψη αποφάσεων.  

Θεωρούμε πως οι αρμοδιότητες πρέπει να παραμείνουν ως έχουν με τη διαφάνεια 

που χαρακτηρίζει τις αποφάσεις της Συγκλήτου. 

 

-Η εκλογή του Πρύτανη και των Αντιπρυτάνεων πρέπει να γίνεται καθολικά από το 

εκπαιδευτικό προσωπικό όπως αυτό περιγράφεται στο νομοσχέδιο και από τους 

φοιτητές διαδικασία που προάγει τη δημοκρατία που ένα ακαδημαϊκό ίδρυμα οφείλει 

να υπηρετεί. 

 

Ειδικότερα όσον αφορά το κλάδο Ε.Τ.Ε.Π. και κυρίως στο άρθρο 165 θα θέλαμε να 

συμπεριληφθούν χρονίζοντα κλαδικά θέματα που αφορούν το Ε.Τ.Ε.Π. και δεν 

αντιμετωπίζονται όπως : 

  

-Την ανάγκη εμπεριστατωμένης περιγραφής του έργου μας αφού τα μέλη της 

κατηγορίας του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) των Α.Ε.Ι 



επιτελούν ειδικό διδακτικό έργο, προσφέροντας εξειδικευμένες τεχνικές 

εργαστηριακές εκπαιδευτικές υπηρεσίες στον Τομέα, το Εργαστήριο, την Κλινική ή 

την εκπαιδευτική μονάδα στην οποία υπηρετούν οι οποίες είναι ανάλογες των 

τυπικών προσόντων της θέσης που κατέχουν καθώς και των ειδικότερων προσόντων 

τους. 

 

-Δε μνημονεύεται η δυνατότητα ανάθεσης αυτοδύναμου εκπαιδευτικού έργου έπειτα 

από απόφαση της γενικής συνέλευσης του τμήματος ή του οργάνου διοίκησης της 

ακαδημαϊκής μονάδας που το μέλος ΕΤΕΠ υπηρετεί όπως έχει αναφερθεί στον 

4485/17. 

 

-Το διδακτικό παρεχόμενο έργο του Ε.Τ.Ε.Π. πρέπει να είναι κατά αναλογία του 

γενικότερου εκπαιδευτικού έργου, δηλαδή 8 ώρες εβδομαδιαία. 

 

-Δε ρυθμίζονται τα θέματα των αδειών αφού η άδεια των μελών Ε.Τ.Ε.Π. στο 

παρεχόμενο έργο τους πρέπει να είναι ίδια με την άδεια των άλλων εκπαιδευτικών 

κλάδων. 

 

- Η μη συμμετοχή μας στις εκλογικές διαδικασίες των οργάνων διοίκησης των ΑΕΙ 

καθώς και η πρόβλεψη για κοινή εκπροσώπηση των μελών ΕΕΠ/ ΕΔΙΠ/ ΕΤΕΠ στη 

συνέλευση τομέων απαξιώνει τη κατηγορία μας, μας απομακρύνει / αποξενώνει από 

τη διαμόρφωση των ακαδημαϊκών ζητημάτων ενώ δημιουργεί σαφέστατο έλλειμμα 

δημοκρατίας στη λήψη αποφάσεων. 

 

Ζητούμε την παράταση της διαβούλευσης του νομοσχεδίου με παράλληλες 

συναντήσεις της ηγεσίας του υπουργείου με τους εμπλεκόμενους φορείς και 

ομοσπονδίες ώστε να αντιμετωπίσει το σχέδιο νόμου ουσιαστικά τα προβλήματα που 

χρίζουν αντιμετώπισης. 
 

 

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 

  

ο Πρόεδρος 

Στέφανος Καρβέλης 

 

  

η Γενική Γραμματέας 

Σοφία Κοντού 

 

 


